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2019-ÖABT/BİY BİYOLOJİ ÖĞRETMENLİĞİ

Bu testte 75 soru vardır.

Tatlı sularda yaşayan siyanobakteriler;

I. mitokondri,

II. kloroplast,

III. ribozom,

IV. kontraktil koful

yapılarından hangilerine sahiptir?

Yalnız I II ve III II ve IV 

Yalnız III I, II ve IV

Aşağıda Protista üyelerinden bir canlı şematize
edilmiştir.

 

Bu canlı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
yanlıştır?

Hareket etmeyi sağlayan yapılarında tübülin ve dinein
proteinleri yer alır.

Peliküla denilen yapıya sahiptir.

Hücre ağzı ve anal pora sahiptir.

Farklı iki tipte çekirdeğe sahiptir.

Bu canlıda gözlenen konjugasyon bir eşeyli üreme
şeklidir.

1.

A) B) C)

D) E)

2.

A)

B)

C)

D)

E)

Bir bitkide;

I. çiçek ve meyvelere sahip olma,

II. tohum taslaklarının karpel tarafından kuşatılmış
olması,

III. ayrı eşeyli olma

özelliklerinden hangilerinin varlığı, bu bitkinin
angiosperm olduğunun kesin olarak anlaşılmasını
sağlar?

Yalnız II Yalnız III I ve II

I ve III I, II ve III

Aşağıdakilerden hangisi günümüzde yaşayan
gimnospermlerin genel özelliklerinden biri değildir?

Ksilemde su ileten ve destek hücreleri olarak görev
yapan trakeid bulunur.

Tümünün yaprakları iğne şeklindedir.

Döllenme öncesinde polen tüpü oluşumu görülür.

Gametofitler sporofitlere göre çok küçüktür. 

Yumurta ve spermin birleşmesi şeklinde tekli döllenme
görülür.

3.

A) B) C)

D) E)

4.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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 Aşağıdaki omurgasız hayvanlardan hangisi, büyük
ve görüntü oluşturabilen gözlere, milyonlarca nöron
içeren beyne ve diğerlerinden daha gelişmiş bir sinir
sistemine sahiptir?

Karaciğer kelebeği Hidra

Kıl kurdu Toprak solucanı 

Ahtapot

I.  Çok hücreli kahverengi algler

II. Kapalı tohumlu bitkiler

III. Açık tohumlu bitkiler

IV. Denizanaları

Yukarıdaki canlı gruplarından hangilerinin yaşam
döngüsünde döl almaşı görülür? 

Yalnız I Yalnız IV II ve III

I ve IV I, II ve III

5.

A) B)

C) D)

E)

6.

A) B) C)

D) E)

 Mayoz bölünme geçirmekte olan 2n=48 kromozomlu
bir hücrede, telofaz I ve anafaz II evreleri
tamamlandığında oğul hücrelerin sahip olacakları
kromozom sayıları aşağıdakilerin hangisinde doğru 
verilmiştir? 
(Telofaz I ve sitokinezin eş zamanlı olarak gerçekleştiği
kabul edilecektir.)

Telofaz I Anafaz II

24 24

24 48

48 48

96 24

48 24

 Bir hayvan hücresi bölünmesinin telofaz ve
sitokinez evrelerinde aşağıdakilerden hangisinin
gözlenmesi beklenmez?

Hücre plağının oluşması

Bölünme oluğunun oluşması

Çekirdek zarfının oluşması

Çekirdekçiklerin oluşması

Mitotik iğ ipliklerinin yıkılması

7.

A)

B)

C)

D)

E)

8.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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 Enzimler ve enzim inhibitörleriyle ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi yanlıştır?

Kompetitif olmayan inhibitörler enzimin aktif bölgesine
bağlanır.

İnsanlarda birçok enzimin optimum sıcaklığı vücut
sıcaklığına yakındır.

Kompetitif inhibisyon tipinde substrat miktarı artırılarak
inhibisyon geri döndürülebilir.

Enzim miktarı ve substrat derişimi artırıldığında birim
zamanda üretilen ürün miktarı artar.

Enzimin aktif bölgesi substrata özgüdür.

  Kandaki akyuvar hücrelerinde, hücre içi sindirim ve
fagositoz olayları yaygın olarak görülür.

Buna göre aşağıdaki organellerden hangisinin, diğer
hücrelerdekine göre akyuvarlarda daha fazla sayıda
bulunması beklenir?

Lizozom Ribozom Mitokondri

Sentrozom Golgi cisimciği

9.

A)

B)

C)

D)

E)

10.

A) B) C)

D) E)

 

Hayvan hücrelerinin plazma zarında şekildeki gibi
konumlanmış kolesterol molekülleriyle ilgili,

I. Yüksek sıcaklıklarda fosfolipit hareketini
kısıtlayarak zarı daha az akışkan yapar.

II. Fosfolipitlerin sıkı paketlenmesini önleyerek zarın
katılaşması için gerekli sıcaklığı düşürür.

III. Proteinlerin, bir fosfolipit tabakasından diğerine
geçerek zarı enine kat etmelerini sağlar.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız III I ve II

I ve III II ve III

11.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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Yarı geçirgen ve geçirgen olmayan iki zar çeşidi
kullanılarak aşağıdaki düzeneklerde (X, Y, Z) gösterilen
ozmoz deneyi yapılıyor. 

 

Belirli bir süre sonra,  bu düzeneklerde kılcal
borulardaki sıvı düzeyi, başlangıç düzeyleri ile
karşılaştırıldığında aşağıdakilerden hangisi gibi
olur?

         X                 Y                Z        

Aşağı iner. Yukarı çıkar. Aynı kalır.

Yukarı çıkar. Yukarı çıkar. Aşağı iner.

Aşağı iner. Aynı kalır. Aynı kalır.

Yukarı çıkar. Yukarı çıkar. Yukarı çıkar.

Aşağı iner. Aşağı iner. Aşağı iner.

12.

A)

B)

C)

D)

E)

 Ökaryotik hücrelerde oksidatif fosforilasyon
sürecinde ATP sentezi için gerekli olan
enerji, aşağıdakilerin hangisinden sağlanır?

Krebs döngüsünde suyun kullanıldığı basamaklardan

Krebs döngüsünde gerçekleşen substrat düzeyindeki
fosforilasyondan

Glikolizde gerçekleşen substrat düzeyindeki
fosforilasyondan

Krebs döngüsünde karbon dioksitin açığa çıktığı
basamaklardan

Mitokondride, matriks ile zarlar arası bölge arasında

yaratılan H+ derişimi farkından

 İnsan vücudundaki laktik asit metabolizmasıyla
ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

İskelet kası hücrelerinde pirüvatın laktik aside
dönüşümü bir fermantasyon olayıdır.

Laktik asit, kan yoluyla iskelet kaslarından
uzaklaştırılabilir.

İskelet kası hücrelerinde pirüvat laktik aside
dönüştürülürken ilave ATP sentezlenir.

İskelet kası hücrelerinde laktik asit oluşumu sırasında
NADH yükseltgenir.

Karaciğer hücreleri ve kalp kası hücreleri, kandaki
laktik asidi kullanabilir.

13.

A)

B)

C)

D)

E)

14.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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Aşağıda iki farklı ökaryotik canlıya ait hücreler
numaralandırılarak şematize edilmiştir.

 Bu hücreler ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden
hangisi doğrudur?

Peroksizom sadece I nolu hücrede bulunur.

Mikrotübül sentezini engelleyen bir madde, hem I  
hem de II nolu hücrenin bölünmesini durdurabilir.

I nolu hücre, metabolik atıklarını büyük bir merkezî
kofulda biriktirir.

II nolu hücre, hücre iskeletinden yoksundur.

Glioksizom sadece I nolu hücrede bulunur.

15.

A)

B)

C)

D)

E)

Ökaryotik hücrelerde kamçının hareket etme
biçimiyle ilgili,

I. Çırpılma şekli sillerinkinden farklı olup dalgalanma
şeklindedir.

II. Hareket sırasında, yapılarında yer alan
mikrotübüller birbiri üzerinde kaymaktadır.

III. Hareket sırasında kamçı eksenine dik yönde
kuvvet oluşturulur.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız III I ve II

II ve III I, II ve III

İnsan vücudundaki trigliseritler ile ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi yanlıştır?

İnsan vücudunda ısı yalıtımında işlev görür.

Aynı miktardaki karbonhidratlara veya proteinlere göre
daha fazla enerji verir.

Yapısını oluşturan moleküller, ester bağlarıyla birbirine
bağlanır.

Yağ asitlerinin bütün çeşitleri insan vücudunda
sentezlenir.

Yağ moleküllerinin, hücre solunumunda yıkılmasından
su elde edilebilir.

16.

A) B) C)

D) E)

17.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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 Canlılarda bulunan polisakkarit çeşitleriyle ilgili
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

Selüloz, bitkilerin hücre duvarında yer alan, dallanma
göstermeyen uzun zincirli bir polisakkarittir.

Nişastanın, amiloz ve amilopektin olmak üzere iki
formu bulunmaktadır.

Glikojen, memeli hayvanların karaciğer ve kas
hücrelerinde depolanır.

Kitin, eklembacaklıların dış iskeletinde ve mantarların
hücre duvarında bulunur.

Nişasta ve selüloz, aynı enzimlerle yıkılır.

Restriksiyon enzimleri, rekombinant DNA teknolojisi
kapsamında çok yaygın olarak kullanılan ve gen
klonlaması için çok önem taşıyan enzimlerdir.

Bu enzimlerle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
yanlıştır?

Bakteri hücresine giren faj nükleik asidini parçalamak
için üretilen enzimlerdir.

Her enzim, DNA'daki özgül nükleotit dizilerini tanıyıp
bağlanır.

Her enzimin DNA'yı kesim şekli kendine özgüdür. 

Bu enzimlerin DNA'yı kesme sıklıkları, restriksiyon
parçalarının büyüklüğünü belirler.

Bu enzimler, DNA'daki özgül nükleotit dizilerini her
zaman asimetrik keserler.

18.

A)

B)

C)

D)

E)

19.

A)

B)

C)

D)

E)

 Kromozomlarda ayrılmama olayı ile ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi yanlıştır?

Mayoz I sırasında homolog kromozom çiftinin üyeleri
ayrılmayabilir.

Ayrılmama, embriyonik gelişimin erken evrelerindeki
bir mitozda ortaya çıkarsa anöploid durum çok fazla
sayıda hücreyi etkiler.

Mayoz II sırasında kardeş kromatitler ayrılmayabilir. 

Ayrılmama, sadece mayoz bölünmeye özgüdür. 

Ayrılmama, otozomlarda veya gonozomlarda meydana
gelebilir. 

İnsanın germ hücreleri dışındaki vücut hücrelerinde
DNA replikasyonu gerçekleşirken kural olarak
aşağıdakilerden hangisi işlev görmez?

Helikaz

Tek zincire bağlanan proteinler

Primaz

DNA polimeraz

Telomeraz

20.

A)

B)

C)

D)

E)

21.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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İnsanda Barr cisimciği ve X kromozomu
inaktivasyonu ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
yanlıştır?

Dişi bireylerde X kromozomlarından biri doğal olarak
inaktifleştirileceği için XO eşey kromozomlu bireylerin
normal olması beklenir.

Barr cisimciğini oluşturan X kromozomundaki genlerin
çoğu ifade edilmez.

Dişi bireylerde iki X kromozomu olmasına karşın,       
X kromozomu inaktivasyonuyla cinsiyetler arasında
gen dozajı sağlanır.

Yumurta ana hücresinde inaktif X kromozomu yeniden
aktifleştirilir.

X kromozomunun inaktivasyonunda DNA metilasyonu
gerçekleşir.

Bir genetikçi, yapmış olduğu dihibrit çaprazlama
sonuçlarının Mendel yasalarından önemli ölçüde
saptığını gözlemliyor.

Bu sonucun ortaya çıkmasına;

I. bezelye dışında farklı bir bitki türü kullanılarak
çaprazlama yapılmış olması,

II. özelliklerin kalıtımından sorumlu alellerin aynı
kromozom üzerinde olup birbirine yakın
konumlanmış olması,

III. özelliklerin kalıtımından sorumlu aleller arasında
tam baskınlığın olması

durumlarından hangileri yol açmış olabilir?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

22.

A)

B)

C)

D)

E)

23.

A) B) C)

D) E)

Hardy-Weinberg prensibine göre;

I. popülasyonda bazı fenotiplere karşı seçilimin
olması,

II. popülasyondaki bireylerin birbirleriyle çiftleşme
şansının eşit ve rastgele olması,

III. soy içi üreme frekansının çok yüksek olması

durumlarından hangileri, ilgili popülasyonlardaki
genotip frekanslarının değişimine neden olabilir? 

Yalnız I Yalnız II I ve III

II ve III I, II ve III

Ökaryotlarda transkripsiyon sırasında işlev gören
 RNA polimerazın işleviyle ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

DNA üzerindeki promotor bölgeye bağlanır.

DNA zincirini çözerek ileriye doğru hareket eder.

mRNA sentezlemek için kalıp DNA zincirini
kullanarak RNA nükleotitlerini eşleştirir.

Yeni nükleotitleri RNA’nın 3ı ucuna ekler.

Öncül mRNA’da kodlama yapmayan bölgelerin
kesilmesini sağlar.

24.

A) B) C)

D) E)

25.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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İnsan genomunda yaklaşık 20.000 gen bulunmasına
karşın, hücrelerinde 75.000-100.000 civarında farklı
protein sentezlenebilmektedir.

İnsan hücrelerinin sentezlediği protein çeşidi
sayısının gen sayısından 4-5 kat daha fazla
olabilmesinin nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

tRNA’ların antikodon bölgelerine bağlı olarak değişik
amino asitleri ribozomlara taşıyabilme yeteneğinin
olması

Psödogen bölgelerinin aktifleştirilmesi

Alternatif splays denilen olay ile farklı olgun
mRNA’ların oluşturulabilmesi

Bir amino asidin birden fazla kodon tarafından
şifrelenebilmesi

Polipeptit sentezinin genellikle polizomlarda
gerçekleşmesi

Tay-Sachs hastalığı, çoğunlukla iki yaşına kadar ölümle
sonuçlanan ve doğuştan olan metabolik bir bozukluk
olup, otozomal çekinik olarak kalıtılır. 

Buna göre, 2 ve 3 numaralı bireylerden olacak bir
çocuğun (?) Tay-Sachs hastası olma olasılığı kaçtır?

1/4 1/8 1/9 1/16 1/32

26.

A)

B)

C)

D)

E)

27.

A) B) C) D) E)

Aşağıdaki soyağacında, çok nadir rastlanan kalıtsal bir
hastalığın seyri gösterilmiştir.

Bu hastalığın kalıtım tipi aşağıdakilerden hangisine
uygunluk göstermektedir?

Eşeye bağlı kalıtım tipine

Eşeyle sınırlı özelliklerin kalıtım tipine

Eşeyin etkisi altında kalıtılan özelliklerin kalıtım tipine

Anasal kalıtım tipine

Poligenik kalıtım tipine

Günümüzde biyoteknoloji çalışmalarında ökaryotik bir
canlıdan bakterilere aktarılan bir genin bakterilerde de
ifade edilebildiği kanıtlanmıştır. 

 Bu gözlemler evrimsel açıdan değerlendirildiğinde
aşağıdaki çıkarımlardan hangisi yapılabilir?

Bakterilerde ve ökaryotik hücrelerde genetik yapı
birbirine çok benzerlik gösterir.

Genetik yapı dışarıdan müdahale ve çevresel
etmenlerle mutasyona uğratılabilir.

Santral dogma, prokaryotların ortaya çıkmasından beri
var olan ortak bir süreçtir.

Her gen, bakteriden omurgalıya kadar tüm canlı
türlerinde ifade edilmektedir.

Prokaryotik ve ökaryotik canlı türlerinde proteinler
açısından farklılaşma olmamıştır.

28.

A)

B)

C)

D)

E)

29.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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Galapagos adalarında yaşayan mavi ayaklı sümsük
kuşlarında erkek bireyler, parlak mavi ayaklarını dişilerin
dikkatini çekecek şekilde kaldırarak dişilere kur yapar.
Bu şekilde kur yapmayan farklı türlere ait erkek bireyler,
dişilerin ilgisini çekmediği için aralarında çiftleşme
gerçekleşmez.

 Mavi ayaklı sümsük kuşlarında görülen bu üreme
yalıtımı aşağıdaki yalıtım mekanizmalarından
hangisine örnektir?

Mekanik yalıtım

Davranışa dayalı yalıtım

Zamanlamaya dayalı yalıtım

Habitat yalıtımı

Gamete dayalı yalıtım

 Fotosentezin Calvin döngüsünde 3 karbonlu
şekerden, CO2 alıcısı 5 karbonlu ribuloz bisfosfat

(RuBP) molekülünün yeterince üretilerek döngünün
başlaması için;

I. ATP, 

II. NADP +,  

III. NADPH 

moleküllerinden hangilerinin yeterli miktarda olması
gerekir?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II I ve III

30.

A)

B)

C)

D)

E)

31.

A) B) C)

D) E)

 C3 ve C4 bitkilerinde fotosentez ile ilgili;

I. Calvin döngüsünün gerçekleştiği hücre tipi,

II. ATP sentezlenme mekanizması,

III. NADPH sentezlenme mekanizması

özelliklerinden hangileri ortaktır?

Yalnız I Yalnız II I ve III

II ve III I, II ve III

Gündüz su kıtlığına maruz kalan ve bu nedenle
yapraklarından su kaybını engellemek için
stomalarını kapatan bir C3 bitkisinde;

I. bekçi hücrelerinin vakuollerinde K+ derişiminde
artış,

II. transpirasyonda azalma,

III. bekçi hücrelerinden, komşu epidermis hücrelerine
su geçişi

olaylarından hangileri gözlenir?

Yalnız II I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

32.

A) B) C)

D) E)

33.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.9
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Bazı çiçekli bitkilerde görülen eşeysiz bir üreme
şekli olan “apomiksis” ile ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

Hem dişi hem de erkek gametofit apomiksis ile çoğalır.

Apomiksiste işlev gören gametlerin kalıtsal
yapısı kural olarak birbirinin aynıdır.

Apomiksis sırasında kural olarak diploit gametler
üretilir.

Bu tip üremede döllenme gerçekleşmez.

Bu tip üremede embriyo, tohum taslağı içerisinde
oluşur.

Angiospermlerin üreme sürecinde gerçekleşen;

I. erkek gametofitin sperm hücrelerini oluşturması,

II. mikrosporositten mikrosporların oluşması,

III. megasporositten megasporun oluşması

olaylarının hangilerinde mayoz görülür?

Yalnız I Yalnız III I ve II

II ve III I, II ve III

34.

A)

B)

C)

D)

E)

35.

A) B) C)

D) E)

Bitkilerde maddelerin kısa mesafeli taşınımında;

I. hücreler arasında plazmodezmlerinin yardımıyla
bazı maddelerin geçmesini, 

II. su ve suda çözünmüş maddelerin herhangi bir zarı
geçmeksizin yalnızca hücre çeperlerinden
geçişini, 

III. bazı maddelerin bir hücreden diğerine çeper ve
plazma zarlarından geçerek taşınmasını

sağlayan yollar sırasıyla aşağıdaki kavramlardan
hangisiyle adlandırılır? 

           I                      II                      III         

Simplast Transmembran Apoplast

Apoplast Simplast Transmembran

Simplast Apoplast Transmembran

Transmembran Simplast Apoplast

Transmembran Apoplast Simplast

 Yüksek yapılı bitkilerde fotosentez sırasında
H2O’nun ayrışması ile ilgili, 

I. Enzim kullanılmaz.

II. Işıktan bağımsızdır.

III. Tilakoyitin lümeninde gerçekleşir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve III II ve III

36.

A)

B)

C)

D)

E)

37.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.10
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Bazı fotosentetik bakterilerde fotosistem II bulunmayıp
sadece fotosistem I işlev görür. 

Bu organizmalarda fotosentezin ışık tepkimelerinde
fotosistem I’den ayrılan elektronlar ile ilgili, 

I. NADP’nin indirgenmesinde kullanılırlar.

II. Taşınımları sırasında ATP üretimi gerçekleşir.

III. Elektron taşıma zincirine transfer edilebilirler.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve III II ve III

Karasal biyomlar ile ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

Çok sayıda ekosistem tipi içerebilirler.

Bitki örtüsü dikey tabakalanma gösterir.

Bitki türleri, hayvan türlerinin dağılımını ve habitat
tercihlerini etkiler.

Kendilerine özgü baskın bitki örtüsüne sahiptirler.

Komüniteler birbiriyle karışmayacak şekilde, kesin
sınırlarla birbirinden ayrılmıştır.

38.

A) B) C)

D) E)

39.

A)

B)

C)

D)

E)

Bir ekosistemde atmosferdeki küresel CO2 artışına

bağlı olarak fotosentez hızında artış meydana
gelmesinin, o ekosistemde aşağıdakilerden
hangisine yol açması beklenmez?

Su kullanımında artış

Nitrat kullanımında artış

Bitki biyokütlesinde artış

Mineral kullanımında artış

Ekosisteme ulaşan ışık miktarında artış

40.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.11
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Bir ekosistemdeki organizmalar beslenme açısından
birbirlerine bağlı oldukları için birbirlerinin dağılım ve
bolluklarını etkiler. Bilim insanları bazı türlerin komünite
yapısındaki etkilerini anlamak için kontrollü alanlarda
bazı türleri ekleme ve uzaklaştırma çalışmaları yaparlar.

Kontrollü bir alanda yapılan çalışmada, denizkestaneleri
ve denizminarelerinin, deniz yosunlarının dağılımını
nasıl etkilediği araştırılmış ve bulgular aşağıdaki grafikte
gösterilmiştir. 

 Bu grafiğe göre, 

I. Deniz yosununun artışını sınırlamada
denizkestaneleri, denizminarelerinden daha    
etkili olmuştur.

II. Denizkestaneleri ve denizminareleri ortamdan
birlikte uzaklaştırıldığında, deniz yosununun artış
hızı Ağustos 1983-Şubat 1984 tarihleri arasında
en fazla olmuştur.

III. Denizkestaneleri ve denizminareleri ortamdan
birlikte uzaklaştırıldığında, deniz yosununun
kapladığı alan diğer durumlardakine göre daha
fazla olmuştur.

sonuçlarından hangilerine varılabilir?

Yalnız II Yalnız III I ve II

I ve III I, II ve III

41.

A) B) C)

D) E)

Bir ekosistemde farklı canlı türleri arasındaki
ekolojik ilişkiler ile ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

Parazitlikte türlerden biri fayda sağlarken diğeri zarar
görür.

Bazı bitkilerdeki lateks üretimi, herbivor saldırısına
karşı geliştirilen mekanik savunmaya örnek olarak
verilebilir.

Rekabet ilişkisinde türlerden bazıları nişlerini
değiştirebilir veya alanı terk edebilir.

Fungus ve bitki kökleri arasındaki mikorizalar
amensalizme örnek teşkil eder.

Çiçekli bitki ile tozlaşmayı sağlayan organizma
arasındaki ilişki mutualizme örnek teşkil edebilir.

Canlı popülasyonlarına ait yoğunluğun ve yaş
yapısının bilinmesi;

I.  popülasyonun yaşadığı çevredeki kaynakların
sürdürülebilir biçimde kullanılması,

II. zararlılarla mücadele,

III. tehlike altındaki türlerin korunması

amaçlarından hangileri için kullanılabilir?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II I, II ve III

42.

A)

B)

C)

D)

E)

43.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.12
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Ekosistemlerde aşağıdaki döngülerden hangilerinin
bozulması asit yağmurlarının oluşmasına neden
olur?

Karbon ve su döngüleri

Fosfor ve su döngüleri

Karbon ve fosfor döngüleri

Azot ve fosfor döngüleri

Azot ve kükürt döngüleri

Hayvanlarda türleşme ve soy tükenme hızı ile ilgili,

I. Popülasyonlarda genetik çeşitliliğin yüksek olması,
canlı türlerinin ortadan kalkma hızını azaltıcı
yönde etkiler.

II. Coğrafik yayılış alanları geniş olan kozmopolit
türlerin nesillerinin tükenme hızı, yayılış alanı dar
olan türlerdekine göre daha fazladır.

III. Türleşme hızı, hayvan taksonlarına, coğrafik
bölgelere ve zamana bağlı olarak değişiklik
gösterebilir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız III I ve III

II ve III I, II ve III

İnsan vücudunda mast hücrelerine ve bazofillere
bağlanarak onları antijen bağlanmaya duyarlı hâle
getirip, histamin salımının gerçekleşmesini,
inflamasyon ve alerjik cevapların oluşumunu
sağlayan antikor aşağıdakilerden hangisidir?

IgG IgM IgD IgA IgE

44.

A)

B)

C)

D)

E)

45.

A) B) C)

D) E)

46.

A) B) C) D) E)

 İnsanlarda boşaltım sistemiyle ozmoregülasyon
sağlanırken çeşitli hormonlar ve mekanizmalar işlev
görmektedir. 

Kan kayıplarında gözlendiği gibi, eğer kanın
ozmolaritesinde değişiklik olmaksızın böbreklerden
geçen kan hacminde, kan basıncında ve oluşan
süzüntü miktarında azalma olursa;

I. hipofiz bezinden antidiüretik hormon (ADH)
salımının artması,

II. renin-anjiyotensin-aldosteron (RAAS) sisteminin
çalışmaya başlaması,

III. kalpten atrial natriüretik peptit (ANP) salınması

olaylarından hangileri gerçekleşir?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II I, II ve III

 Düz kaslarla ilgili,

I. Çizgili kas hücrelerinin kasılmasında işlev gören
troponin C, düz kas hücrelerinde bulunmaz.

II. Çizgili kaslara göre daha yavaş kasılıp gevşerler.

III. Kasılmada işlev gören Ca2+ iyonlarının çoğu,
hücrelerinin düz endoplazmik retikulumunda
depolanmıştır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II I ve II

II ve III I, II ve III

47.

A) B) C)

D) E)

48.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.13
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Hayvanların vücut organizasyonlarında yapı ve işlev
ilişkisi, değişen çevre koşullarına uyumda büyük rol
oynar. 

Buna göre;

I. bir kuşun parabronşları içerisinde akan hava ile
çevresindeki damarlarda akan kan arasındaki gaz
alışverişi, 

II. bir balığın solungaçlarının yüzeyinden akan su ile
solungaç kılcal damarlarında akan kan arasındaki
gaz alışverişi,

III. bir kutup kurdunun bacaklarındaki atardamarlar ile
toplardamarlarda akan kanlar arasındaki ısı
alışverişi

olaylarının hangilerinde ters akımla alışveriş
mekanizması rol oynar?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve III II ve III

 Sağlıklı bir insanda kalbin yapısı ve çalışmasıyla
ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

Bağ dokudan oluşan kapakçıklar, kalp kasılması
sırasında oluşan kan basıncı etkisiyle çalışır.

Fetal evre dahil, karıncıklar arasında herhangi bir
şekilde kan geçişi olmaz.

Kulakçık ve karıncık duvarlarının içerdiği kas miktarı
aynıdır.

Sağ ve sol karıncığın pompaladığı kan miktarı yaklaşık
aynıdır.

Sol karıncık sağ karıncığa oranla daha güçlü kasılır.  

49.

A) B) C)

D) E)

50.

A)

B)

C)

D)

E)

 Yağda çözünen hormonlarla ilgili,

I. Salgı hücrelerinin zarından difüzyon ile dolaşıma
katılırlar.

II. Kan içerisinde, çoğunlukla taşıyıcı proteinlere
bağlanarak taşınırlar.

III. Hedef hücrelerde, hücre zarındaki reseptörlere
bağlanırlar.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

51.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.14
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Aşağıdaki şekilde erkek üreme sisteminde testislerin
hormonal kontrolü gösterilmiştir. 

     

Buna göre X, Y ve Z ile gösterilen hormonlar
aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir?

         X                 Y                  Z        

FSH Testosteron LH

LH FSH LH

Testosteron LH FSH

FSH LH Testosteron 

FSH FSH Testosteron

52.

A)

B)

C)

D)

E)

Aşağıdakilerden hangisi insanda karaciğer
tarafından gerçekleştirilen olaylardan biri değildir?

Glikozdan glikojen sentezlenmesi ve depolanması

Sindirimde işlev gören safranın üretilmesi

Bazı amino asitlerden glikoz sentezlenmesi

Ürenin sentezlenmesi

Besinlerdeki nükleik asitleri sindiren nükleaz
enzimlerinin üretilmesi

53.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.15
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Aşağıdaki grafikte ince bağırsak lümeni, bağırsak epitel
hücresi ve kan damarındaki glikoz düzeyleri
gösterilmektedir.

 

Bu durumda, bağırsak lümeninden epitel hücresine
ve epitel hücresinden kan damarı içerisindeki kana
glikozun geçmesi aşağıdakilerden hangisiyle
gerçekleşebilir?

Bağırsak lümeninden Epitel hücresinden
epitel hücresine kan damarına

Aktif taşıma Kolaylaştırılmış
difüzyon

Pinositoz Kolaylaştırılmış
difüzyon

Kolaylaştırılmış Aktif taşıma
difüzyon

Aktif taşıma Pinositoz

Kolaylaştırılmış Pinositoz
difüzyon

54.

A)

B)

C)

D)

E)

İnsan hipotalamusu aşağıdakilerin hangisinde
 rol oynamaz?

Sıcaklığın düzenlenmesinde

Duyusal bellek işlevi görmede

Susamanın düzenlenmesinde

Üreme hormonlarının kontrolünde

Biyolojik saatin ayarlanmasında

Aşağıdaki olaylardan hangisi, oksijenin alveolden
kan içerisine difüzyonunu artırıcı yönde etkiler?

Alveol içerisindeki oksijenin kısmi basıncının
düşürülmesi

Kan plazmasındaki oksijen miktarının artırılması

Plazmaya geçen oksijen moleküllerinin hemoglobine
bağlanması

Kandaki eritrosit miktarının azalması

Alveolü çevreleyen akciğer kılcal damarına laktik asit
verilmesi   

55.

A)

B)

C)

D)

E)

56.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.16
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Kuşlarda görülen;

I. amniyotik yumurtaya sahip olma, 

II. birden çok yumurta oluşturma,

III. dişi ve erkek bireylerde morfolojik farklılıkların
bulunması,

IV. iç döllenme ve bunu sağlayacak yardımcı üreme
organı bulunması

özelliklerinden hangileri karasal yaşama uyumu
sağlayan üreme adaptasyonlarındandır? 

I ve II I ve IV II ve III

III ve IV I, II ve IV 

İnsanda yer alan epitel doku ve hücreleriyle ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

Epitel doku, hücreler arası madde bakımından fakir bir
dokudur.

Bazı epitel doku hücreleri, koku reseptörü olarak işlev
görür.

Bazı endokrin bezlerin epitel hücreleri hormon salgılar.

Sindirim kanalını astarlayan epitel hücreleri besinlerin
emilimini gerçekleştirir.

Epitel dokunun bez epiteli ve örtü epiteli gibi çeşitleri
vardır.

57.

A) B) C)

D) E)

58.

A)

B)

C)

D)

E)

 Aşağıdakilerden hangisi hayvanlarda görülen sosyal
davranışlardan biri değildir?

Maymunların çığlık atarak tehlikeyi birbirlerine haber
vermesi

Arıların besin kaynağının konumuna göre halka veya
sallanma dansı yapması

Misk öküzlerinin düşmanlarından korunmak için
topluluk oluşturması

Karanlık bir ortamda böceklerin ışık kaynağının
etrafında toplanmaları

Penguenlerin üreme dönemlerinde bir araya gelerek
gruplar oluşturması

Bir insanın erken embriyonik gelişiminin gastrulasyon
evresindeki germ tabakaları ergin bireylerdeki farklı
yapıların oluşmasına katkı sağlar.

 İnsan vücudundaki;

I. dişin mine tabakası,

II. karaciğer,

III. ter bezleri

yapılarından hangileri ektodermden köken alır?

Yalnız II Yalnız III I ve II

I ve III II ve III

59.

A)

B)

C)

D)

E)

60.

A) B) C)

D) E)
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Aldığı ışık miktarının mısır bitkisinin büyümesi
üzerindeki etkisini araştırmak isteyen bir öğrenci,
“Güneşli bir ortamda yetişen mısır bitkileri aynı süre
içinde gölgede yetişen mısır bitkilerine göre daha uzun
olurlar.” hipotezini belirlemiştir.

 Bu hipotezini test etmek için bir deney planlayan
öğrencinin deneyindeki bağımlı değişken
aşağıdakilerden hangisidir?

Işık miktarı Mısır bitkisinin boyu

Gölgeli ortam Toprak

Su

Laboratuvar uygulaması için öğrencilerinden küflü
ekmek ve limon getirmelerini isteyen bir biyoloji
öğretmeni; oluşan küflerin değişik kısımlarından kürdan
yardımıyla örnekler almalarını ve preparat hazırlayarak
mikroskopta incelemelerini istiyor. Rhizopus, Mucor ve
Penicillium cinslerine ait mantar türlerinin ders
kitaplarındaki mikroskop görüntülerini göstererek
mikroskopta kendi buldukları görüntülerle
karşılaştırmalarını ve küfü oluşturan mantarın cinsini
teşhis etmelerini istiyor. 

 Yapılan bu uygulamada öğrencilerde;

I. gözlem,

II. hipotez kurma,

III. sınıflama,

IV. önceden kestirme

bilimsel süreç becerilerinden hangilerinin en çok
gelişmesi beklenir?

Yalnız I  I Yalnız IV I ve III

II ve III I, III ve IV

61.

A) B)

C) D)

E)

62.

A) B) C)

D) E)

Bilim insanları hücre zarının yapısını açıklayabilmek
amacıyla zaman içerisinde çeşitli modeller ortaya
koymuşlardır.

1930’ların sonunda Davson ve Danielli, zarın iki sıra
fosfolipit tabakasından meydana geldiğini ve fosfolipidin
hidrofilik kısmının zarın dış kısmına, hidrofobik olan
kısmının da zarın iç kısmına dönük olarak yerleştiğini
önermişlerdir. Elektron mikroskobu 1950’lerde ilk kez
kullanıldığında Davson-Danielli tarafından geliştirilen zar
modelini desteklemekteydi. 1960’ların sonunda bazı
bilim insanları bu modelin bazı soruları açıklamada
yetersiz kaldığını ileri sürmüşlerdir. 1972 yılında Singer
ve Nicholson tarafından yeni bir zar modeli geliştirildi.
Akıcı mozaik zar modeli olarak bilinen bu modelde zar
iki katlı akışkan fosfolipit tabakasına sahiptir
ve proteinler lipit tabakasının değişik yerlerine
serpiştirilmiş olarak (mozaik) bulunurlar. Günümüzde
hücre zarı ile ilgili çalışmalar devam etmektedir.

Hücre zarının yapısını açıklamaya yönelik yapılan
çalışmalardan örneklerin verildiği bu metinden
bilimin doğası ile ilgili,

I. Bilim ve teknolojideki gelişmeler doğrultusunda, 
akıcı mozaik zar modeli hakkındaki bazı
bilgilerimiz de değişebilir.

II. Davson ve Danielli zar modeli, hücre zarı yapısını
anlama sürecinde yetersiz olduğundan bilimsel bir
önemi yoktur.

III. Singer ve Nicholson’ın geliştirdiği akıcı mozaik zar
modeli kanunlaşmıştır.

sonuçlarından hangileri çıkarılabilir?

Yalnız I Yalnız II I ve II

I ve III II ve III

63.

A) B) C)

D) E)
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 Fotosentez konusunu öğrenen bir öğrencinin; çevre
kirliliği, dünyada besin maddelerine olan ihtiyaç ve kıtlık
gibi konuları fotosentezle ilişkilendirmesi isteniyor. 

5E modeline göre ders işlemeyi planlayan bir biyoloji
öğretmeninin, hangi aşamada bu ilişkilendirmeyi
yapmaları için öğrencilerini teşvik etmesi daha
uygun olur?

Girme Keşfetme Açıklama

Derinleşme Değerlendirme

I.  Fotosentezin hangi renk ışıkta daha hızlı
gerçekleştiği üzerine hazırlanmış bir kavram
karikatürü 

II. Asit yağmurlarının neden olduğu bitki tahribatıyla
ilgili örnek olay sunma

III. Nabız ve tansiyon kavramlarını öğretmek için
hazırlanmış bir çalışma yaprağı

Yukarıdakilerden hangileri argümantasyon tabanlı
bir biyoloji etkinliği için uygundur?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

64.

A) B) C)

D) E)

65.

A) B) C)

D) E)

I. Çay bahçesinde yasa dışı ilaçlama yapılan bir
bölgede insanların zehirlenme belirtileriyle sağlık
kurumlarına başvurması

II. Kış mevsiminde bazı göllerin yüzeylerinde buz
tabakası oluşmasına rağmen alt tabakanın sıvı
özelliğini koruması

III. Bir gölde, göl renginin değişmesiyle toplu balık
ölümlerinin meydana gelmesi

Yukarıdakilerden hangileri bir biyoloji dersi için
probleme dayalı öğrenme kapsamında problem
konusu oluşturabilir?

Yalnız I Yalnız II II ve III

I ve III I, II ve III

Bir biyoloji öğretmeni “Canlılar Dünyası” ünitesini
işledikten sonra bakteriler konusu ile ilgili doğru (D) ve
yanlış (Y) ifadelerden oluşan bir çalışma yaprağı
vermiştir. Çalışma yaprağı için verilen yönergede her bir
ifade için doğru yanıtın 1 puan değerinde olduğu, her bir
yanlış yanıtta ise toplam puandan 0,25 puan
düşürüleceği belirtilmiştir.

9. sınıf öğrencisi Murat’ın bu sorulara verdiği yanıtlar
aşağıdaki tabloda verilmiştir.

Buna göre Murat kaç puan almıştır?

1,25 2,5 3 3,75 5

66.

A) B) C)

D) E)

67.

A) B) C) D) E)
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Bir biyoloji öğretmeni “Hücre Bölünmeleri” ünitesini
işlediği dersinin sonunda öğrencilerinin konuyu ne kadar
öğrendiklerini belirleyebilmek için,

I.  Eşeyli üreyen canlılara örnek veriniz.

II. Mayozun evrelerini açıklayınız.

III. Katırların vücut hücrelerinde mitoz görülebilmesine
karşın gonadlarında normal olarak mayozun
gerçekleşmemesinin nedenini tartışınız.

sorularını yöneltmiştir.

Bu sorulardan hangileri Bloom taksonomisine göre
kavrama düzeyinde yer almaktadır?

Yalnız I Yalnız II I ve II

I ve III I, II ve III

Canlı dokularda bulunan katalaz enziminin işlevine
sıcaklığın etkisini göstermek isteyen bir biyoloji
öğretmeni şu deneyi gerçekleştirmiştir:

Bir parça karaciğeri küçük parçalara ayırarak içinde su
bulunan bir behere koymuş ve kaynatmıştır. Kaynatılmış
karaciğer parçalarını alarak bir deney tüpüne
koymuştur. Daha sonra öğrencilerine "Deney tüpünün
içindeki karaciğer parçalarının üzerine hidrojen peroksit
eklenirse ne olur?" şeklinde bir soru yöneltmiştir.
Bir öğrenci "Reaksiyon gerçekleşmez." cevabını
vermiştir. Cevabının nedenini, “Çünkü karaciğer
kaynatıldığı için sıcaklıktan dolayı içinde bulunan
katalaz enzimi canlılık özelliğini yitirmiştir. Bu yüzden
hidrojen peroksiti su ve oksijene parçalayamaz."
şeklinde açıklamıştır.

 Buna göre, öğrencinin verdiği cevap ve açıklama
hakkında aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

Doğru cevap – Doğru açıklama

Doğru cevap – Yanlış açıklama

Yanlış cevap – Kısmen doğru açıklama

Yanlış cevap – Doğru açıklama

Yanlış cevap – Yanlış açıklama

68.

A) B) C)

D) E)

69.

A)

B)

C)

D)

E)

I. Anadilde iletişim

II. İnisiyatif alma ve girişimcilik

III. Matematiksel yetkinlik ve bilim/teknolojide temel
yetkinlikler

 Yukarıdakilerden hangileri, 2018 yılında yayımlanan
Ortaöğretim Biyoloji Dersi Öğretim Programı’nda yer
alan “Türkiye Yeterlilikler Çerçevesi”nde belirtilen
anahtar yetkinliklerdendir?

Yalnız I Yalnız II I ve II

II ve III I, II ve III

Aşağıdakilerden hangisi 2018 yılında yayımlanan
Ortaöğretim Biyoloji Dersi Öğretim Programı ile
öğrencilere kazandırılması istenen amaçlardan biri
değildir?

Biyolojide yer alan yasa, teori, süreç, prensip, ilke,
hipotez ve deneyler hakkında bilgi sahibi olmaları

Biyoloji bilgisi ve uygulamalarını günlük hayatta
kullanma becerisi kazanmaları

Güncel çevre sorunlarına yalnızca insan odaklı
çözümler üretebilmeleri

Sosyobilimsel konular (bilimle ilişkili tartışmalı sosyal
konular) hakkında bilinçli değerlendirmeler
yapabilmeleri

Bilim ve teknolojinin insanın ve diğer canlıların
yaşamlarına olan etkilerini değerlendirebilmeleri

70.

A) B) C)

D) E)

71.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.20
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Bir biyoloji öğretmeni “Hücre” konusunu anlattığı
dersinde bilim insanlarının hücre ile ilgili yaptıkları
çalışmaları tahtaya yazmıştır:

 1665 yılında Robert Hooke şişe mantarındaki
odacıklara hücre adını vermiştir.

 1830 yılında Robert Brown bitki hücrelerini
inceleyerek çekirdeği keşfetmiştir.

 1838 yılında Matthias Schleiden bitkilerin
hücrelerden oluştuğunu keşfetmiştir.

 1839 yılında Theodore Schwann hayvanların
hücrelerden oluştuğunu keşfetmiştir.

 1855 yılında Rudolph Wirchow’un da katkılarıyla
günümüzde de geçerli olan hücre teorisi ortaya
çıkmıştır.

Bu bilgilerden yola çıkılarak aşağıdakilerden
hangisine ulaşılamaz?

Bilim olgusaldır.

Bilim ilerleyicidir.

Bilim değişime ve gelişime açık bir süreçtir.

Bilim mutlak kanıtlar sağlar.

Bilim gözlem ve çıkarımlara dayalıdır.

72.

A)

B)

C)

D)

E)

Işığın farklı dalga boylarının fotosentez hızına etkisi
olabileceğini düşünen bir bilim insanı, yaptığı deneyde;
beyaz ışığı prizmadan geçirerek elde ettiği kırmızı,
turuncu, sarı, yeşil, mavi ve mor ışınları ipliksi bir alg
üzerine düşürmüştür. Algin farklı bölgelerinde fotosentez
hızını ölçebilmek için oksijenli ortamda yaşayan bir
bakteri kullanmıştır. Deney sonucunda bakterilerin,
mavi-mor ve kırmızı ışık ile ışıklandırılmış kısımlarda
daha yoğun toplandıklarını görmüştür. 

Bu deneyde;

I. tahmin etme,

II. gözlem,

III. değişkenleri belirleme,

IV. model oluşturma

bilimsel süreç becerilerinden hangileri
kullanılmıştır? 

I, II ve III I, II ve IV I, III ve IV

II, III ve IV I, II, III ve IV

73.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.21
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Selçuk Öğretmen, öğrencilerine laboratuvar güvenliği
konusunda bilgi verirken aşağıdaki sembolü
göstermiştir.

Selçuk Öğretmen, bu sembol ile ilgili hangi
açıklamayı yapmalıdır?

Ateşle yaklaşıldığında patlama tehlikesi olan
maddelerin olduğu anlamına gelen bir semboldür.

Laboratuvarda, hastalık yapıcı mikroorganizmalar
kullanılarak çalışma yapıldığı anlamına gelen bir
semboldür. 

Isı güvenliği ile ilgili bir semboldür.

Laboratuvarda, radyoaktif maddelerle çalışıldığı ve
radyasyon tehlikesi olduğu anlamına gelen bir
semboldür.

Kimyasal madde güvenliği anlamına gelen bir
semboldür. 

74.

A)

B)

C)

D)

E)

Her öğrencinin kendi ağzının içinden aldığı epitel
hücrelerini ışık mikroskobunda incelemesini isteyen bir
biyoloji öğretmeni, öğrencilerini değerlendirmek için bir
rubrik hazırlıyor.

Bu rubrikte;

I. kesit alabilme,

II. preparat hazırlayabilme,

III. hücre duvarını görebilme,

IV. hücre çekirdeğini görebilme

kriterlerinden hangilerinin yer alması uygundur?

Yalnız I II ve IV I, II ve III

I, II ve IV II, III ve IV

75.

A) B) C)

D) E)

TEST BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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KPSS ÖĞRETMENLİK ALAN BİLGİSİ TESTİ

28-07-2019

BİYOLOJİ ÖĞRETMENLİĞİ

1.   D
2.   E
3.   C
4.   B
5.   E
6.   E
7.   B
8.   A
9.   A

10.   A
11.   C
12.   A
13.   E
14.   C
15.   B
16.   C
17.   D
18.   E
19.   E
20.   D
21.   E
22.   A
23.   B
24.   C
25.   E
26.   C
27.   C
28.   D
29.   C
30.   B
31.   E
32.   D
33.   D
34.   A
35.   D
36.   C
37.   C
38.   E
39.   E
40.   E
41.   D
42.   D
43.   E
44.   E
45.   C
46.   E
47.   B

BİYOLOJİ ÖĞRETMENLİĞİ

48.   C
49.   E
50.   C
51.   D
52.   D
53.   E
54.   A
55.   B
56.   C
57.   B
58.   B
59.   D
60.   D
61.   B
62.   C
63.   A
64.   D
65.   B
66.   D
67.   B
68.   C
69.   B
70.   E
71.   C
72.   D
73.   A
74.   B
75.   B
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